

Информационный циркуляр

INFCIRC/1175

2 февраля 2024 года

Общее распространение

Русский

Языки оригинала: английский, русский

Сообщение Постоянного представительства Российской Федерации при Агентстве

- 31 января 2024 года Секретариат получил верbalную ноту Постоянного представительства Российской Федерации при Агентстве.
- В соответствии с просьбой вербальная нота настоящим распространяется для сведения всех государств-членов.

ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ
В ВЕНЕ



PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION TO THE
INTERNATIONAL ORGANIZATIONS
IN VIENNA

Erzherzog-Karl-Strasse 182
A-1220 Wien

Tel. (043-1) 282 53 91, 282 53 93
Fax (043-1) 280 56 87

№ 388-н

Постоянное Представительство Российской Федерации при международных организациях в Вене свидетельствует свое уважение Секретариату Международного агентства по атомной энергии и имеет честь представить следующие комментарии к информационной сводке Агентства № 207 от 19 января 2024 года.

Расположенные между внешним и внутренним периметрами Запорожской АЭС (ЗАЭС) минные заграждения не представляют никакой угрозы персоналу станции и находящимся на ней экспертам Секретариата МАГАТЭ. Это закрытая «буферная» зона, доступ в которую имеет ограниченный характер. Нахождение в ней мин обусловлено необходимостью сдерживать потенциальных украинских диверсантов. Это, в частности, соответствует четвертому из «пяти тезисов» по обеспечению ядерной и физической ядерной безопасности ЗАЭС, озвученных Гендиректором МАГАТЭ 30 мая 2023 года в СБ ООН. В нем говорится о необходимости того, чтобы все структуры, системы и компоненты станции, имеющие важное значение для её безопасного и надежного функционирования были хорошо защищены от нападений и актов саботажа. Принятые на станции меры защиты адекватны имеющимся угрозам.

Более того, установка мин для защиты периметра АЭС – допустимая практика, которая не противоречит никаким рекомендациям МАГАТЭ. Этот

СЕКРЕТАРИАТУ МЕЖДУНАРОДНОГО
АГЕНТСТВА ПО АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ
г. Вена

метод может применяться даже в случаях, когда ядерный объект находится вне зоны вооруженного конфликта.

В соответствии с основополагающим принципом Конвенции о физической защите ядерного материала и ядерных установок «ответственность за создание, введение и поддержание режима физической защиты внутри государства целиком возлагается на это государство». В этой связи намерены и далее предпринимать всё необходимое и возможное для обеспечения и укрепления ядерной и физической ядерной безопасности ЗАЭС в соответствии с национальным законодательством и имеющимися у нас обязательствами, вытекающими из профильных международно-правовых инструментов, стороной которых является наше государство.

Постоянное Представительство Российской Федерации обращается к Секретариату с просьбой в кратчайшие сроки распространить эту информацию среди всех государств-членов Агентства.

Постоянное Представительство Российской Федерации пользуется случаем, чтобы возобновить Секретариату уверения в своем самом высоком уважении.

Вена, "31" января 2024 года

